



外交部发言人： 中国和东盟推动全面落实 《南海各方行为宣言》

据新华社北京1月16日电 外交部发言人刘为民16日表示，中同国将同东盟国家共同推动全面落实《南海各方行为宣言》，推进南海务实合作。

刘为民在外交部例行记者会上说，中国和东盟国家1月14日在北京召开落实《南海各方行为宣言》第四次高官会。会议认为南海局势总体上是和平稳定的，赞赏有关各方为此做出的积极努力。会议认为2011年是落实《宣言》取得重要成果和积极进展的一年，中国和东盟国家就落实《宣言》指导方针达成一致，启动《宣言》框架

下的务实合作。会议高度评价中方出资设立中国—东盟海上合作基金，认为这将进一步促进落实《宣言》进程，深化中国—东盟海上合作。

刘为民说，会议讨论了落实《宣言》的2012年工作计划，并就未来工作方向达成共识，一致认为应尽快实施已经达成共识的具体合作项目。中方和东盟国家都将在年内举办有关的研讨会议。

《南海各方行为宣言》是中国同东盟国家于2002年11月签署的一份重要政治文件，旨在增进互信、推进合作，共同维护南海和平稳定。

冷空气来了！ 18日起影响我国大部 兔年最后一周“雨雪纷飞”

据新华社北京1月16日电 记者16日从中央气象台获悉，受中等强度冷空气影响，18日至22日，我国将出现大范围雨雪天气，对节前繁忙的春运工作将造成不利影响。

未来一周，南方大部分地区阴雨（雪）天气仍较多，总降水量有10至30毫米，其中江南南部、华南等地的部分地区有40至50毫米，江淮、江南中北部将经历雨转雪（雨夹雪）天气。中央气象台预计，16日至17日，江南、华南大部地区有小到中雨；18

日至22日，湖北南部、江苏南部、安徽南部、湖南、江西、浙江、福建中北部、广西北部等地有小到中雨过程，局部地区有大雨。

气象专家提醒，兔年最后一周全国出现雨雪天气的范围较大，强度较强，且各地气温将有不同程度下降。受雨雪天气及降温影响，江南中北部及其以北部分地区可能会出现道路结冰，公众需密切关注天气信息，确保出行安全。

铁路提前两天发售 除夕和初一起售车票 延长电话订票取票时间

据新华社北京1月16日电 铁道部16日宣布，本着方便旅客的原则，铁路部门16日对节日期间旅客购票、取票时间做了调整。

铁路部门微调了节日期间互联网售票和电话订票的预售期，将原定除夕和大年初一这两种方式起售的车票提前两天发售，即1月20日、21日，互联网售票和电话订票的预售期延长至14天（含当天），也就是1月20日发售2月2日以内的车票，1月21日发售2月3日以内的车票。在此期间，车站窗口和客票代售点预售期不做调整。

针对节后旅客特别是农民工居住地分散、离车站和代售点较远的情况，为方便电话订票后的取票，从1月20日订票日起，武汉、成都、南昌、上海、呼和浩特、昆明、乌鲁木齐铁路局和广铁集团将延长电话订票的取票时间。当日12点前预订的，订单保留到次日24点；当日12点后预订

的，订单保留至第三天12点。

目前学生通过互联网、电话订票、车站窗口和代售点已能购买2月1日至2月29日的车票。节后，铁路部门将继续贯彻学生购票优先原则，同时一如既往做好残疾人专用票的使用和发售工作。

短评：

网络订票对于铁路部门是个新鲜事物，但在其他领域已经相对成熟，铁路部门应充分借鉴其他领域网络订票的成功经验，结合铁路实际，迅速改进服务，把网络售票这项好事办好。而对于广大旅客来说，对铁路部门在售票方式上的进步改革也应有一份理解与宽容。双方的相向而行，是现阶段缓解矛盾的重要选择。

（据新华社北京1月16日电）

收受贿赂11.7万元 山西长治公务员考试案 相关责任人被严肃处理

据新华社太原1月16日电 山西省纪委监委16日披露，引起广泛关注的长治市公务员考试第一名遭淘汰案中，长治市人社局有关负责人共收受递补考生家长贿赂11.7万元。

据介绍，长治市人社局副局长赵波、公务员管理科科长吉新瑞在2011年长治市公务员考录体检中，分别收受递补考生家长贿赂10万元、1.7万元，为递补考生顺利录用提供方便。此外，长治医学院附属和平医院健康体检科原主任韩玉梅，指使他人篡改体检数据，弄虚作假签署体检报告。

递补考生家长系长治县荫城村党支部书记、村委会主任贾志红，他为女儿能顺利递补录取公务员分别向赵波、吉新瑞行贿10万元、1.7万元。

山西省纪委监委表示，经长治市委研究，决定给予赵波、吉新瑞、贾志红、韩玉梅开除党籍处分，并移送司法机关依法处理。对其余6名涉案人员分别给予党纪政纪处分，其中4人涉嫌犯罪问题移送司法机关处理。

据新华社北京1月16日电 记者16日从国家公务员局获悉，山西省长治市公务员招考体检事件现已查明，相关责任人受到严肃处理。

国家公务员局负责人表示，山西省长治市公务员招考体检事件，是一起有关工作人员违反法律法规规定，恣意破坏考录秩序的恶劣事件，严重损害了公务员录用的公平公正。这一事件暴露出在公务员录用过程中，还存在极个别工作人员无视考录法规纪律、缺乏职业操守、滥用职权的问题。

遗失

遗失镇江市万年土石方基础工程有限公司的税务登记证正本，税号：321100711513312，声明作废。
遗失镇江市江天复合工具有限公司的税控IC卡，卡号：0000000445504，声明作废。
遗失韩建秋的车辆购置税完税证，号码：832086159，声明作废。
遗失王旭红的身份证件，号码：32112119890417322X，声明作废。
遗失戴云的就业证，号码：321112011010868，声明作废。

遗失江苏穗丰人防设备有限公司的营业执照正、副本，注册号：321121000048132，正本编号：3211210002011082600135，副本编号：321121000201108260014S，声明作废。
遗失本市东吴路288号香江花城20-101室商品房分割转让许可证，编号：镇分割（2007）第18554号，地号：1406102，受让方：陈新中，声明作废。
遗失浙江开元酒店管理有限公司句容分公司的车辆购置税完税证，号码：11320836724，声明作废。
遗失曹方兵的营业执照正、副本，注

搞强拆，镇政府竟引用“杜撰法条” 网曝“史上最牛政府公文”

近日，有网民发帖反映，北京市昌平区阳坊镇政府在对一处生态大棚项目进行强拆时，出具的《强制拆除决定书》竟然依据两条不存在的法条，被网民称为“史上最牛政府公文”。

经核实，镇政府出具的这份强拆决定书，不仅被上级政府机关和人民法院认定、判定违法，而且还引出该镇政府“涉嫌伪造或后补公函”以及“超范围强拆”两大疑点。

网曝“镇政府强拆引用‘不存在法条’”

近日，“667183”等网民在天涯网、猫扑网等网络论坛以事主身份发表“史上最牛政府公文”等网帖反映，自2008年起，他们怀揣“田园梦”到阳坊镇四家庄村，各自花费近20万元承租“吉利庄园”生态大棚及其附属房产。然而，“田园梦”做了没一年，

即被阳坊镇政府的强拆行为击碎。镇政府于2009年6月22日贴出《强制拆除决定书》，并于当日对承租户承租地块的建筑物实施强拆。

网民贴出的《强制拆除决定书》显示，承租户大棚内的管护房面积严重超标，改变了土地使用性质。“依据

《中华人民共和国城乡规划法》第63条、第73条和《中华人民共和国行政处罚法》第41条、第65条，本机关决定于2009年6月22日起对违法建设进行强制拆除。”

“北京人0101”等网民发帖称，阳坊镇政府强拆的法律依据——《中华

“史上最牛政府公文”被认定违法

记者日前联系到发帖的事主刘小明，已经从北京一所高校退休的他正和其他二十多位承租户一同向法院起诉阳坊镇政府。

记者经辗转终于获得镇政府下发的《强制拆除决定书》，该决定书中强拆所依据的法律内容与网帖反映基本一致。

据此，承租户曾向昌平区人民政府提出行政复议，申请认定该强拆决定书无效，并赔偿损失。昌平区人民政府于2009年11月下发《行政复议

决定书》，认定“阳坊镇人民政府出具的强拆决定书中的法律依据、条款存在重大失误及瑕疵，已构成违法。”建议申请人依法向阳坊镇政府提出赔偿。

在随后两年多的时间里，承租户起诉阳坊镇政府，要求行政赔偿。昌平区人民法院于2011年12月一审宣判，再次认定阳坊镇政府《强制拆除决定书》违法，但驳回承租户的赔偿要求。对此，承租户选择了上诉。

阳坊镇镇长李昌1月9日向记

者表示，引用不存在法条的强拆决定书，是由一家为镇政府提供法律顾问服务的律师事务所出具的，镇政府已下文更正通知。

针对网民提出的“镇政府涉嫌伪造或后补公函”一事，记者在二审庭审现场看到，阳坊镇政府虽承认“引用不存在法条”违法，但坚称强拆本身并无过错，因为承租户“非法占地”属实，主要证据是北京市国土资源局昌平分局曾出具确认函，认定与承租户签订合同的四家庄种植专业合作

府考评体系。”

中央民族大学行政法学教授张步峰指出，目前，部分承租户违法建设的问题也比较突出，一个主要原因是国民的守法意识较为薄弱。因此，承租人首先要懂法守法，在决定投资不动产之前，务必了解相关法律法规，以避免不必要的损失。

（据新华社北京1月16日电）

专家：从“依权行政”向“依法行政”转变

“冷风飘零”等网民说，近年来，因强拆导致的群体性事件频发。“中央多次强调建设法治政府，依法强拆，为啥一些基层部门屡教不改？”

据记者了解，北京市政府2011年4月出台《关于加强法治政府建设的实施意见》，该意见要求北京市各級政府部门切实加强和改进行政执法工作，确保“严格、规范、公正、文明”执法。2012年1月1日起施行的《中华人民共和国行政强制法》明确规定，公民、法人或者其他组织因行政机关注法实施行政强制受到损害的，有权依法要求赔偿。

中国政法大学教授、行政法学家张树义认为，“史上最牛政府公文”这一典型案例反映出，在社会转型阶段，部分基层政府亟待从“依权行政”向“依法行政”转变。

向“依法行政”转变。本案中上级政府的行政复议和法院的判决，有助于提高基层政府依法行政的意识。

中国政法大学副校长、行政法学家马怀德教授指出，当前，部分基层政府领导的法制观念淡薄，在拆迁中，忽视行政程序、粗暴强拆，法治意识亟待提升。“违法强拆的根源在于没有建立起以法制为核心的基层政



福建建瓯发生一起火灾

目前已9人死亡1人失踪

据新华社福州1月16日电 截至16日18时30分，福建建瓯火灾事故致死人数已上升为9名，另有1人失踪、1人受伤。

16日凌晨4时许，福建省建瓯市迪口镇店村上店自然村发生一起火灾事故，2栋砖混结构民房被烧毁，12户农民遭灾。事故当场造成7人死亡、3人失踪、1人受伤。截至18时30

分，又有两名遇难者遗体被发现。

记者当天下午赶到上店自然村，看到大火已经被扑灭，事故现场拉起警戒线，消防、公安人员正在加紧现场搜救。两栋3层高的砖混结构民房已经被烧的只剩下几堵砖墙。数十位村民聚集在警戒线外观看，不时有遇难者家属赶到废墟前，哭喊遇难家人的名

字。

事故发生后，福建省副省长王蒙徽带领相关部门负责人，第一时间赶到事故现场指挥救援和善后处置工作。目前，死亡人员身份正在核实，失踪人员正在全面搜救，受伤人员正在全力救治，事故原因还在调查当中。

上图为火灾现场。新华社发

安徽宣城高速发生追尾事故 造成7死1伤

据新华社合肥1月16日电

记者从安徽省宣城消防支队了解到，16日清晨6时左右，宣城高速芜湖往宣城方向发生一起商务车与货车追尾事故，造成商务车

务车撞在一辆载满货物的货车尾部，已面目全非，驾驶室的底盘插进了货车尾部1米多深。

经过半个小时的救援，现场消防人员从商务车中救出8名被困者，并迅速送往附近医院进行救治，但最终8名乘客中7人不幸遇难，其中有两名儿童，另一名重伤乘客仍在救治中。

据新华社南京1月16日电 据江苏省财政厅公布，2011年，江苏省企业退休人员养老金人均增加156元，全省企业退休人员人均月养老金为1600元左右。2012年，将继续调整企业退休人员基本养老金，按收入倍增计划要求提高新农保和城镇居民社会养老保险基础养老金最低标准。

蔡英文确定3月1日卸任民进党主席

据新华社台北1月16日电 民进党16日召开中执会讨论党主席蔡英文请辞案，通过蔡英文留任至2月底，3月1日辞职生效。

在14日投票的2012年台湾地区领导人选举失利后，民进党候选人蔡英文当晚举行记者会，承认败选，并宣布负起败选责任，立即辞去民进党主席职务。

为此，民进党16日先后举行临时中常会、临时中执会，决定慰留蔡英文至2月底。蔡英文随后表示，自己将是民进党终身党员，不会离开民进党。民进党发言人表示，蔡英文在卸任之前，将完成此次选举的检讨反省及民进党未来持续改革及转型的相关检讨报告，并前往台湾各地谢票。

江苏企退人员养老金 人均每月1600元

据新华社南京1月16日电 据江苏省财政厅公布，2011年，江苏省企业退休人员养老金人均增加156元，全省企业退休人员人均月养老金为1600元左右。2012年，将继续调整企业退休人员基本养老金，按收入倍增计划要求提高新农保和城镇居民社会养老保险基础养老金最低标准。

据悉，江苏省要实现城乡居民收入七年倍增计划，必须确保年均增长10%左右。江苏将确保民生投入增幅高于一般预算支出的增幅，着力优化财政支出结构，注重向教育、社会保障、医疗卫生、保障性住房等民生领域倾斜。2012年，还要确保城镇新增就业100万人以上，新增转移农村劳动力25万人以上。推进事业单位绩效工资改革。并大力支持农民、居民创业。



1月15日，浙江省首批25名小学生在省科技馆接受“上岗”前最后一次培训。寒假期间，这些科技“小达人”将在省科技馆“上岗”，为前来参观的同学们当“小讲解员”。新华社发

新年送礼，保健品勿乱送

“送礼就要送健康”，最佳的礼品还是保健品。不过保健品可不能乱送，针对中老年人，究竟该送什么保健品呢？

补酒养生，古代人钻研《太平惠民和剂局方》中记载的“十全大补汤”，将其制成药酒；上世纪50年代，上海冠生园将古方与现代工艺相结合，配制生产出“华佗十全酒”，至今畅销不衰。

华佗十全酒取陈年糯米酒为酒基，配以13味地道的纯中草药，将

